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Beatrice Dobozi 

Documentele de arhivă studiate, în special cele păstrate în arhiva Protopopiatului 
ortodox Reghin 1, ne-au oferit prilejul de a încerca alcătuirea unui portret cât mai 
complet şi cât mai real al celui ce a fost protopop ortodox al Reghinului aproape trei 
decenii - Galaction Şagău. 

A văzut Îumina zilei la 20 martie 1843, la câţiva kilometri de Reghin, în ldicel2
, 

lângă Brîncoveneşti (judeţul Mureş), în familia de agricultori Covrig Mihail şi Raveca. 
Naşi de botez i-au fost familia Popovici Pantelimon şi Samfira, preot botezător fiind 
Iosif Sovag63

. Nu a fost singurul copil în familie. În matricola botezaţilor din ldicel 
figurează ca şi copii născuţi în aceeaşi familie: Joan (1837 - decedat la scurt timp de la 
naştere), Vasilie ( 1841) şi Georgie ( 184 7)4. 

Clasele primare le urmează la şcoala confesională ortodoxă din ldicel, începând 
cu anul şcolar 1851/18525

, avându-l ca învăţător pe Ion Gherasim. Cercetările de până 
acum nu ne-au oferit date despre tânărul Galaction Şagău, până la vîrsta de 20 de ani, 
când este elev în clasa VI la Gimnaziul Greco-Catolic din Blaj, începând cu anul şcolar 
1863/18646

, avându-l ca „profesor de clase" pe Joan Popescu, profesor de geografie şi 
istorie universală. În clasele gimnaziale se dovedeşte un elev bun, calificativul primit în 
toţi anii fiind cel de „Prima cu Eminenţia", ocupând un loc între primii 15 din clasă. 
Materia preferată se pare că era limba română, la care calificativul a fost, tot timpul, cel 
de „foarte mulţumitor". I-a plăcut şi filozofia, materie studiată în clasa VIII, calificativul 
primit fiind cel amintit mai sus 7. Absolvă cursurile gimnaziale în anul 1866, la vârsta de 
23 de ani, cu „foarte mulţumitor" la limba română şi religie, cu „mulţumitor" la toate 
celelalte materii, cu purtarea morală „legală", având calificativul general de 
„Eminenta"8

. Conform unei adeverinţe şcolare, datată 30 iunie 18699
, a urmat între 

1866-1869, „învăţăturile teologice" la Institutul Teologic Ortodox din Sibiu, absolvind 
tot cu „Eminenta" şi având purtarea „deplin corespunzătoare", iar „Silinţa şi cercetarea 
şcolii şi bisericii" - „deplin îndestulătoare". 

Prin decretul consistorial nr. 1230 din 15 noiembrie 1869, a fost hirotonit ca 
„preot desăvârşit" de cel ce a fost marele mitropolit al bisericii ortodoxe române din 
Ardeal, Andrei Şaguna 10, ocupând postul de preot-capelan în satul natal, ldicel. 
Numeroase documente atestă faptul că de. la începutul activităţii sale Galaction Şagău s
a bucurat de aprecierea preoţilor din comunităţile ortodoxe de pe văile Mureşului şi 

1 Arhivele Naţionale, Direcţia Judeţeană Mureş , Protopopiatul Ortodox-Român Reghin (în continuare, 
ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin), inv. 848. 
2 ANDJ Mureş, Colecţia Registre de stare civilă, nr. inv. 415. 
3 Ibidem, f. 17v-18. 
4 ANDJ Mureş, Colecţia Registre de stare civilă, nr. inv.415. 
5 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 956, f. 1. 
6 ANDJ Alba, Gimnaziul Greco-Catolic Blaj, nr. inv. 9, p. 3. 
7 Ibidem. 
8 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 124, f. 25 ( documentul în cauză, emis la 1 iulie 1866, 
menţionează vârsta de 22 ani, în realitate G. Şagău împlinind 23 de ani la 23 aprilie - n.n. B.D.) 
9 Ibidem, dos. 124, f. 28. 
IO Ibidem, f. 17. 
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Gurghiului, arondate protopopiatului Turdei Superioare, denumit, din 1881 11
, al 

Reghinului. 
Astfel, în 1870, sinodul protopopesc îl alege în funcţia de notar al Oficiului 

protopopesc. Un număr de 13 preoţi semnează o declaraţie de susţinere a alegerii sale, 
declaraţie în care, printre altele, se spune: „cunoscând pe tânărul capelan G. Şagău incă 
din tempul studierii sale ... abea doream ca absolvind studiile teologice să vină in 
mislocul nostru spre a ne descepta"12

. 

Chiar şi protopopul în funcţie, Iosif Brancovan, raportând la Consistoriul 
Arhidiecezan din Sibiu despre alegerea de notar, susţine ca potrivită persoana lui 
Galaction Şagău, despre care spune că" ... aflându-se la Ofliciul] protopopescu, poartă 
toate greutăţile acestui tract şi pe care Preoţimea cu multă sete l-au doritu în mislocul 
ei". Cerând confirmarea alegerii, protopopul susţine că o eventuală respingere a alegerii 
făcute de sinod ar avea consecinţe grave : "Preoţimea se va turbura şi se va deslipi de 
acest Protopresbiterat"13

. 

Consistoriul sibian l-a confirmat în funcţie, astfel că în toamna anului 1870, în 
baza ordinului protopopesc nr. 122 din 16 noiembrie 14

, Galaction Şagău va efectua 
vizitele canonice anuale, înlocuindu-l pe protopop, împiedicat „prin starea struncinată a 
sănătăţii". 

Raporturile bune cu Iosif Brancovan s-au degradat la începutul anilor '70. O 
adresă consistorială din 10 noiembrie l 87i1 5 cere administratorului protopopesc Vasile 
Popescu să-l supravegheze pe capelanul Galaction Şagău, despre care Iosif Brancovan 
informase organele ierarhice de la Sibiu că "face turburări în parohia ldicelu, voind a o 
desface in doue parohii, umblă a agita poporul de acolo spre aşi (sic!) ajunge scopul". 
Nu avem alte informaţii despre rezultatul acestei supravegheri, dar împărţirea Idicelului 
în două parohii (Idicel-sat şi Idicel-pădure) tot s-a realizat mai târziu. 

Evoluţia pe scara ierarhică preoţească a viitorului protopop va continua. În 1878 
este convocat la Sibiu, în calitate de membru al sinodului arhidiecezan16

. În acelaşi timp 
va fi şi preot-paroh în Idicel, în 1879 primind vizita canonică a comisiei protopopeşti 17

• 

Între anii 1879-1881 face parte din comitetul protopopesc al tractului Reghin. 18 În 1880 
va fi şi administrator al parohiei Mureş-Cuieşd*, raportând la protopopiat lista 
enoriaşilor care trăiau în concubinaj în acest sat19

• 

Anul 1881 îi va aduce lui Galaction Şagău onoranta funcţie de protopop. Adresa 
mitropolitană nr. 2913 Pres20

. comunică administratorului protopopesc Ioan Popescu 
faptul că în data de 3 septembrie 1881 Consistoriul Arhidiecezan l-a numit pe Galaction 
Şagău ca protopop ortodox al Turzii Superioare, iar în 8 septembrie a fost confirmat 
"după ritul bisericei'', în baza rezultatelor alegerilor organizate la Deda în 9 februarie 
1876. Administratorul protopopesc urma să convoace sinodul protopopesc extraordinar, 

11 Ibidem dos. 66, f. 262-267. 
12 Ibidem, dos. 23, f. 18-20. 
13 Ibidem, f. 16. 
1 ~ Ibidem Protopopiatul ortodox Reghin, dos. 22, f. 80. 
15 Ibidem, dos. 107, f. 7 
16 Ibidem, dos. 31, f. 3. 
17 Ibidem, dos. 32, f. 9. 
18 Ibidem, f. 22. 
* Mureş-Cuieşd = azi Petriş, jud. Mureş ( cf. Coriolan Suciu, Dicţionarul istoric ai localităţilor din 
Transilvania, voi I; în cotinuare C.S. Dicşionarul. .. ). 
19 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 33, f. 2. 
20 Ibidem, dos. 113, f. 11. 
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la care să-l invite pe noul protopop, pentru a-l declara "introdus în funcţiunile sale'', 
predându-i-se prezidiul sinodului, sigiliul şi arhiva protopopiatului. 

Printr-o circulară cu acelaşi număr, 2913 Pres., mitropolitul Miron Romanul se 
adresează credincioşilor şi preoţilor din protopopiatul Turda Superioară, 

comunicându-le că în 8 septembrie, în cadrul Sfintei Liturghii ţinută în comuna Selişte, 
în biserica "Adormirea Născătoarei de Dumnezeu", Galaction Şagău a fost promovat şi 
confirmat ca protopop. Mitropolitul cere preoţilor şi enoriaşilor din protopopiat să-i 
acorde noului lor ierarh respectul, ascultarea şi sprijinul necesar în îndeplinirea noilor 
sarcinilor ce îi revin21

. 

Cu referire la aceeaşi problemă, mitropolitul Miron Romanul se adresează 

noului protopop, comunicându-i dispoziţia dată ca să i se "spedeze (înmâneze -
n.n.B.D.) singelia** arhierească" prin care este întărit de protopop şi din punct de 
vedere canonic; Galaction Şagău urma să preia imediat sarcinile ce îi revin. În 
încheierea adresei se spune "În considerarea însuşirilor distinse ce le-ai manifestat până 
acum ca păstrătoriu sufletesc am ferma speranţă că ... prin rezultatele sârguinţei şi ale 
tractului bun în agendele protopiatului vei justifica pe deplin încrederea tractului şi a 
superiorităţii bisericeşti"22 . 

În calitate de protopop, Galaction Şagău va raporta mitropolitului, la 27 
septembrie 1881 23

, despre desfăşurarea sinodului extraordinar, convocat pentru 
instalarea sa. Acesta a avut loc la Disnaeu***, în Sfânta Biserică, unde, după Sfânta 
Liturghie, administratorul protopopesc a dat citire circularei mitropolitane privind 
numirea noului protopop, pe care l-a prezentat sinodului. Citindu-se singhelia 
arhierească, aceasta a fost primită de cei prezenţi cu "o bucurie plină de sensaţiune". 
Concluzia raportului era aceea că " ... observ că membrii sinodului sau (sic!) purtat în 
toată privinţa solid, solidar şi cu demnitate". 

Din aceeaşi zi, 27 septembrie 1881, datează şi inventarul arhivei protopopeşti24, 
preluată de Galaction Şagău, ca şi prima circulară în noua sa calitate, emisă din ldicel şi 
adresată corpului preoţesc din subordine25

. Arătând că "Posiţiunea ce mi sa (sic!) creat 
... este pentru mine destul de dificilă şi îngreunată cu o responsabilitate mare înaintea 
lui Dumnezeu şi înaintea oamenilor'', precizează că a acceptat noua funcţie " ... nu din 
ambiţiunea lumească de splendoare şi paradă, nu ca se me dau comodităţii ... ci ... din 
curatul îndemn intern şi o aspiraţiune santă către promovarea binelui public a bisericei 
şi şcoalei în general şi a Protopresbiteratului nostru în special . . . cu convingerea mea 
fermă că în suportarea acestei sarcini [î]-mi veţ[i] da sprijinul cel mai puternic, cel mai 
călduros". Prin a treia circulară26 se adresează tot preoţilor, atrăgându-le atenţia că 
sarcina lor primordială este "educaţiunea generaţiunei tinere de la carea se asceptă 
crearea şi formarea unui venitoriu secur (viitor sigur - n.n. B.D.) pentru naţiune". În 
acest sens, preoţii, ca directori ai şcolilor confesionale, vor urmări desfăşurarea 

activităţii şcolare în baza legilor şi ordinelor, iar unde catedrele sunt vacante "se 
instituiţi . . . un învăţătoriu carele se fie în stare a corespunde chiamării sale 
învăţătoresci". 

21 Ibidem, f. 17. 
** singelia = act de numire în funcţie 
22 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dosar 113, f. 15. 
23 Ibidem, f. 18. 
***Disnaeu =azi Vălenii de Mureş, jud Mureş (cfC.S. Dicţionarul„ „ voi II) 
24 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 113, f. 28-29. 
25 Ibidem, f. 4. 
26 Ibidem, f. 4v. 
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Printr-o altă circulară27 , comunică preoţilor şi învăţătorilor din protopopiat că va 
începe vizitele canonice anuale, în cadrul cărora va controla "raţionul" (veniturile şi 

cheltuielile - n. n.) parohiei, protocoalele matriculare şi arhiva, precum şi protocolul 
şcolar cuprinzând evidenţa elevilor obligaţi a frecventa şcoala zilnică şi cea de repetiţie 
şi lista celor ce au fost scutiţi de şcoală prin comitetul şcolar. 

În calitate de protopop, Galaction Şagău a luptat pentru crearea condiţiilor 
necesare ca reşedinţa protopopiatului să funcţioneze în oraşul Reghin. În acest scop, în 
1882, a fost achiziţionată o casă în centrul Reghinului, valoarea ei fiind de 8.000 florini. 
Proaspătul protopop a contribuit din "propriul meu" cu suma de I .OOO florini, restul 
sumei necesare fiind împrumutat de la Consistoriul Arhidiecezan. Fiind vorba de bani 
foarte mulţi pentru acele vremuri, preoţii vor fi rugaţi să organizeze în parohiile lor o 
colectă benevolă "din casă în casă, în bani şi bucate" pentru a se reuşi restituirea 
împrumutului28

. Problema împrumutului va fi o constantă a sinoadelor protopopeşti în 
- .. ·29 urmatom am . 

Anii ce au urmat i-au adus lui Galaction Şagău investiri în funcţii la nivelul 
mitropoliei. În 188430

, îl găsim pe lista comisarilor consistoriali numiţi ca reprezentanti 
mitropolitani la alegerile pentru sinodul eparhial. La fel în 188531

, 1891 32
, 189431

, 

189734
. În 189835 va fi numit comisar consistorial pentru alegerile de deputaţi în 

Congresul Naţional-Bisericesc ce urma să aleagă noul mitropolit. Rezultatele pozitive 
ale activităţii sale i-au adus lui Galaction Şagău o nouă recunoaştere în 1887, cănd o 
adresă consistorială din 2 aprilie36 îi comunică hotărârea sinodului arhidiecezan de a-l 
numi în comisia de 3 membri care să verifice anual bilanţurile contabile la nivel de 
eparhie şi starea averilor arhidiecezane. Trebuia să se prezinte la Sibiu pentru depunerea 
jurământului pe data de 8/20 aprilie. 

Va îndeplini şi funcţia de asesor onorar în senatul epitropesc al Consistoriului 
Arhidiecezan în anii 188837

, 189738 şi 190339
. La alegerile pentru sinodul arhidiecezan 

din anul 188540 este ales ca deputat în sinodul arhidiecezan cu unanimitate de voturi, în 
cercul electoral XIV al Bistriţei, din care făcea parte şi protopopiatul Reghin. 

Bineînţeles că nu toate momentele activităţii lui Galaction Şagău, ca protopop, 
au fost luminoase şi uşoare. În 190941

, la Nazna, este nevoit să ceară ajutorul 
jandarmeriei pentru păstrarea ordinii la instalarea noului paroh, deoarece cei ce se 
opuneau preotului nou ales nu permiseseră intrarea în biserică a protopopului de 
Tg-Mureş, Ştefan Russu, localitatea amintită făcând parte din protopopiatul amintit. 

27 Ibidem, f. 4v-5. 
28 Ibidem, Protopopiatul Reghin, dos. 36, f. 17-19. 
29 vezi în această problemă Beatrice Dobozi, Biserica ortodoxă din Reghin - primii paşi, în Reghinul 
cultural VI. 
30 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 37, f. 13. 
31 Ibidem, dos. 38, f. 117. 
32 Ibidem, dos. 32, f. 144. 
33 Ibidem, dos. 46, f. 104. 
34 Ibidem, dos. 49, f. 66. 
35 Ibidem, dos. 50, f. 32. 
36 Ibidem, dos. 40, f. 25. 
37 Ibidem, dos. 41, f. 37. 
38 Ibidem, dos. 49, f. 73. 
39 Ibidem, dos. 55, f. 79 
40 Ibidem, dos. 38, f. 118. 
41 Ibidem, dos. 131, f. 4. 
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Nici sănătatea nu i-a fost înfloritoare tot timpul. În 190842 consistoriul aprobă ca 
parohul Ioan Vodă din Deda să ţină locul prototopopului pe "timpul boalei de care eşti 
cuprins". 

Ascensiunea lui Galaction Şagău pe scară ierarhică va continua la început de 
secol XX. În 191 O este ales asesor consistorial în senatul arhidiecezan de la Sibiu. La 1 O 
octombrie va înainta un raport anunţându-şi demisia necondiţionată din funcţia de 
protopop şi solicită numirea unui administrator protopopesc al Reghinului. El propune 
consistoriului să aleagă pentru acest post între Grigore Nicoară, parohul din !băneşti şi 
cel din Deda, Ioan Vodă43 • 

În 1911 figurează pe lista comisarilor consistoriali ce urmau să inspecteze 
comunităţile ortodoxe, preoţii şi învăţătorii din eparhie. Noului asesor consistorial i se 
încredinţase protopopiatul Hunedoarei şi Haţegului44 . Faptul că dintr-un simplu preot de 
ţară Galaction Şagău a reuşit să ajungă între cei mai aleşi capi ai ierarhiei bisericeşti 
ortodoxe, este o dovadă a unei activităţi intense şi cu bune rezultate pe tărâmul bisericii 
şi nu numai. Astfel, a fost membru al Astrei din 1875, apoi director al comitetului 
Despărţământului Reghin al aceleaşi asociaţii culturale ardelene. Ca preşedinte al 
Reuniunii învăţătorilor din districtul VIII de învăţământ, se preocupă de crearea unei 
biblioteci a reuniunii amintite, fiind unul dintre primii donatori de cărţi45 . 

S-a implicat şi în viaţa politică, participând la conferinţa de constituire a PNR, 
desfăşurată la Sibiu în 1881. Figurează şi pe lista delegaţilor la conferinţa din ianurie 
1892, care a hotărât înaintarea Memorandului la Viena46

. Şi-a înscris numele între cei ce 
s-au străduit în sensul dezvoltării unei vieţi artistice româneşti în Ardeal, fiind membru 
fondator pentru crearea unui fond de teatru român47

. 

În ce priveşte viaţa personală, informaţiile sunt destul de sărace. S-a căsătorit, la 
26 octombrie 1869, cu Maria Şandor, provenită dintr-o familie înstărită48 , ceea ce i-a dat 
posibilitatea să nu simtă povara lipsurilor materiale. Două documente aduc dovezi în 
acest sens: o scrisoare particulară expediată în 1894 de Ioan Branea, paroh în Aluniş şi 
văr al protopopului de Reghin, către acesta din urmă, în care îl roagă să-l mai păsuiască 
de plata datoriei pe care o are, ştiut fiind că Galaction Şagău nu avea copii, în schimb se 
pare că "vro 80 mii fl. le ai în bancă"49 ; al doilea document este o adeverinţă eliberată 
de autoritatea administrativă din ldicel, la 22 ianuarie 1899, care atestă faptul că 

protopopul nu foloseşte locuinţă, grădină şi curte primite de la comunitatea bisericească 
sau de la comuna politică50 . 

S-a stins din viaţă la 21august1914 în localitatea Sîngiorgiul român****, fiind 
înmormântat în capela familiei din Petriş, "cu solemnitatea cuvenită'', în prezenţa a 12 
preoţi şi a protopopului de Reghin, Vasile Duma. 51 Acesta din urmă, raportând la 
Consistoriul Arhidiecezan despre funerariile lui Galaction Şagău, sublinia că a aflat 
despre decesul fostului asesor consistorial "pe altă parte", nu în mod oficial, cerând 

42 Ibidem, dos. 60, f. 15. 
43 Ibidem, dos. 132, f. 1. 
44 Ibidem, dos. 63, f. 8. 
45 Grigore Ploeşteanu, Galaction Şagău, în Reghinul cultural - Studii şi articole II, 1990, p. 219-220. 
46 Ibidem. 
47 Ibidem. 
48 Grigore Ploeşteanu, loc. cit .. ; ANDJ Mureş, Colecţia Registre de stare civilă, dos. 625, f. 14v-15. 
49 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 46, f. 125-126. 
50 Ibidem, dos. 124, f. 21. 
**** Sîngiorgiul român= azi Sîngeorz-Băi, jud. Bistriţa. 
51 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 136, f. 18. 
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dispoziţii în acest sens de la arhiepiscopie, care i-a comunicat faptul că se ştie că 

decedatul "în momentele din urmă" şi-a schimbat testamentul. 
Oare acest act a fost iniţial făcut în favoarea Mitropoliei Ortodoxe şi modificarea 

de ultim moment a determinat atitudinea rezervată a ierarhilor ortodocşi de la Sibiu care 
nu şi-au trimis nici un reprezentant la înmormântarea celui ce a fost considerat în timpul 
vieţii un om de încredere al Bisericii? Cercetările ulterioare vor putea, probabil, să 
lămurească problema. 

O altă enigmă rămâne numele de familie - Şagău, pe care l-a purtat în timpul 
vieţii. Cum am arătat la început, tatăl său s-a numit Covrig52

• În timpul studiilor 
gimnaziale de la Blaj, în registrul matricol53 este înregistrat cu ambele nume, Galaction 
Siagău Covrig (în anul şcolar 1863/1864), respectiv Galaction Covrig Siagău (în anii 
şcolari 1864/1865, 186511866). În anul căsătoriei, 1869, apare numai cu numele de 
Şagău54 • Va fi luat numele de fată al mamei, sau ... ? Tot cercetările ulterioare pot, 
eventual, să răspundă la această întrebare. 

Arhiva documentară parcursă dezvăluie în Galaction Şagău o personalitate 
carismatică. Din fiu al unui simplu agricultor, născut într-o localitate de multe ori 
netrecută pe hartă, a reuşit să se ridice deasupra condiţiei sale umile, avansând în 
ierarhia bisericească de la capelan, la protopop şi apoi la asesor consistorial. A fost şi 

om politic şi om de cultură, însă, în primul rând, a fost un om al bisericii şi al şcolii, 
care a înţeles necesitatea ridicării neamului său din întunericul neştiinţei. 
De asemenea, a înţeles rolul esenţial al preoţilor şi al dascălilor în viaţa satului 
românesc şi a umilului ţăran român. Memorabile rămân cuvintele rostite la deschiderea 
sinodului protopopesc din 189555

, când, afirmând că protopopiatele sunt " ... fortăreaţa 
biserecei orientale", iar sinodalitatea bisericească "o întrunire frăţească" ce are scopul 
de a ridica biserica "pe calea religiozităţii şi moralităţii'', ajunge la concluzia "Biserica 
şi şcoala ... suntem noi" (adică preoţii), prin pierderea acestor "depozitare naţionale ... 
am perdut totul, suntem perduţi noi ca natiune română" (subl. în text - n.n.). De aceea 
toţi cei care au ales calea unei vieţi dedicate Sf'antului Altar Ortodox, trebuie "a 
lucra ... ziua şi noaptea pentru promovarea intereselor bisericei şi şcoalei". 

CONTRIBUTIONS TO THE BIOGRAPHY 
OF GALACTION ŞAGĂU (1843-1918), ARCHBISHOP OF REGHIN 

Abstract 

The archbishop Galaction Şagău madea merit for himself with his activity in the 
domains of politics, society, culture and spiritual matters of the Romanians from 
Transylvania. In 1892 he took part to the conference where the submittal of the 
Memorandum to Vienna was decided. 

Galaction Şagău was alsa a founding member of the Society for the Creation of 
a Fund for the Romanian Theater. 

52 vezi nota 2. 
53 vezi nota 6. 
54 vezi nota 4 7. 
55 ANDJ Mureş, Protopopiatul Reghin, dos. 47, f. 49-50. 
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